

# **УЧЕНЫЕ ТРУДЫ**

## **РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ АДВОКАТУРЫ И НОТАРИАТА**

**Научно-правовой журнал**  
**Издается 1 раз в 3 месяца**

**ISSN: 1997-0986**

**№ 4  
(51)  
2018**



# СОДЕРЖАНИЕ

## АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

---

Г.Б. МИРЗОЕВ. Предупреждение неосторожной преступности в сфере эксплуатации объектов социальной инфраструктуры . . . . .	5
Р.В. ШАГИЕВА. Конституция России в системе источников российского права (25-летнему юбилею российской конституции посвящается) . . . . .	9

## АДВОКАТУРА. НОТАРИАТ. СУДЕБНАЯ ВЛАСТЬ

---

А.Р. оглы БАГИРОВ. Региональные (европейские) стандарты права на получение правовой помощи . . . . .	16
Ю.А. СВИРИН. Принцип справедливости при применении судом ст.333 ГК РФ . . . . .	22

## ВОПРОСЫ ТЕОРИИ И ИСТОРИИ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА. КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО

---

А.П. АЛЬБОВ. Философско-религиозные основы Исламского семейного права . . . . .	26
А.В. АХМАТОВ. Законность в контексте правового пространства государства . . . . .	30
А.В. ЛОСЯКОВ. Сецессия: проблема настоящего и будущего (правовой аспект) . . . . .	34
Д.О. ТЕПЛОВА. Идеи американских федералистов и их реализация в Конституции США 1787 года . . . . .	38
А.В. ЧЕПУС. Проблемы организации нормотворческой деятельности органов исполнительной власти в России . . . . .	41
Д.В. МИРОШНИЧЕНКО. О проблеме разграничения административных проступков и преступлений в связи с анализом административной преюдиции в уголовном праве . . . . .	45
Т.С. РАГИМОВ. Новые подходы в раскрытии преступлений, связанных с безвестным отсутствием (исчезновением) граждан . . . . .	50
И.А. УВАРОВА, В.И. КАБАНОВ, Ю.Н. БОГДАНОВА. Возраст и его влияние на уголовную ответственность за преступления, совершенные несовершеннолетними . . . . .	53

Т.С. РАГИМОВ

## **Новые подходы в раскрытии преступлений, связанных с безвестным отсутствием (исчезновением) граждан**

**АННОТАЦИЯ.** Статья посвящена актуальной проблеме современного общества, а именно проблеме возбуждения, проведения расследования и раскрытия преступлений, связанных с исчезновением гражданина.

Особое внимание уделяется координированным действиям правоохранительных органов в расследовании и раскрытии преступлений, сопряженных с безвестным исчезновением граждан. В статье автор делает вывод, что только посредством координированных действий и слаженного взаимодействия всех без исключения служб и подразделений правоохранительных органов, а также прокуратуры, позволят оперативно и профессионально проводить расследования и раскрывать преступления, сопряженные с безвестным исчезновением граждан.

**КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА:** право, безвестное отсутствие, условие, розыск, признаки, преступление.

---

**РАГИМОВ ТЕЛЬМАН САБИРОВИЧ** – кандидат юридических наук, доцент, ст. преподаватель кафедры гражданско-правовых дисциплин Московской академии Следственного комитета Российской Федерации (e-mail: ragimov\_telman@mail.ru).

---

Известно, что вопросы, связанные с отсутствием или исчезновением гражданина, регулируются не только гражданским законодательством, но и уголовным законодательством Российской Федерации, если в исчезновении гражданина присутствуют элементы уголовно-правового характера.

Для нормального развития гражданского общества участие субъекта права в гражданском обороте является весьма важным в гражданских правоотношениях. Однако, как показывает практика, в связи с длительным отсутствием гражданина в месте его жительства или преимущественного проживания возникает неопределенность в гражданских правоотношениях. Указанная неопределенность в гражданских правоотношениях может нарушать интересы и права как граждан и организаций, так и государства. Для устранения подобной неопределенности и минимизации неблагоприятных последствий для лиц, как-то связанных с ним, закон предусматривает создание особого юридического состояния для такого гражданина, а именно признание его безвестно отсутствующим.

Безвестное отсутствие – удостоверенный в судеб-

ном порядке факт длительного отсутствия гражданина в месте его жительства, если не удалось установить место его пребывания<sup>1</sup>.

Согласно ст. 42 Гражданского кодекса Российской Федерации гражданин может быть по заявлению заинтересованных лиц признан судом безвестно отсутствующим, если в течение года в месте его жительства нет сведений о месте его пребывания. Заинтересованными в признании гражданина безвестно отсутствующим могут быть как близкие родственники, так и другие лица, если это необходимо им для защиты нарушенного или оспариваемого права или охраняемого законом интереса. Следует обратить внимание, что признание гражданина безвестно отсутствующим допустимо при условии, что невозможно установить место его пребывания, поэтому до рассмотрения дела в соответствующие организации по последнему известному месту пребывания гражданина, месту работы, месту рождения и т.п. посылаются запросы об имеющихся о нем сведениях, опрашиваются его родственники, друзья, иные лица, с которыми он общался<sup>2</sup>.

В правовой литературе неоднозначно выска-